

他们执行爱的约定,十多年如一日,远道而来开展爱心助学——

# “真心感谢你们,好心人!”

本报记者 杨长喜

“江苏省无锡市到新县来回1200多公里,尽管天气炎热,路途遥远,但无锡爱心人士仍十多年如一日,从未间断。有的一直不肯透露名字。真心感谢你们,好心人!”8月27日,在与无锡市爱心人士一起完成多轮助学后,新县红十字会党组书记、常务副会长冯德平说。

从8月11日至8月25日,十多天的时间里,冯德平一直很忙,最主要的是忙于金秋助学,帮助家庭困难的孩子们完成学业。“有新县本地的企业和单位,也有无锡的爱心人士和企业。其中,无锡的爱心人士和企业来了4波,有多人不愿意透露名字。”

据冯德平介绍,每一拨爱心人士到来,都直达目的地,不给当地造成接待等方面的负担。一直不肯透露具体名字的赵总,8月11日上午10时许到达新县红十字会,与提前联系好的21名家庭

困难学生一一见面,逐个询问孩子们的生活和学习情况,鼓励他们刻苦学习,做对社会有用的人,并给他们每人发放1000元助学金。一个小时后,见面会结束,他立即返回无锡。“我来是做事情的,忙完就走。”新县红十字会工作人员准备留他吃个工作餐时,赵总又是这句话。

据冯德平回忆,赵总是十年前开始帮助新县家庭困难学子的,每年都来。只要不满20人,他都要求再增加几位。

8月18日,无锡方总也如约来到新县。因为女儿、女婿今年没时间,他就带着哥哥、嫂子、妹妹和妹夫来新县,又新结对2名家庭困难学生,目前共结对资助6名家庭困难学生。孩子们居住在6个乡镇,为了赶时间,他们一下车就开始走访,给孩子们以鼓励。

“他们的爱心一直在传播,接力棒一位传给另一位,一代传给下一代。”冯德平说。

普通退休职工闵阿姨从2013年开始,每年都到新县参与爱心助学活动,

11年来对接或者临时资助的孩子有十多位。期间,她还动员自己同事、同学和朋友到新县开展助学活动。今年看望完自己结对的学生后,受另一位爱心人士之托,她在得知另外一个家庭孩子的父亲去世、家里没有经济来源后,当即拿出1000元资助这个孩子。

王剑锋从无锡华粹堂健康管理有限公司第一次组织爱心人士到新县开展助学开始,每隔一两年就将儿子带到新县,今年他将单位分管领导也带到新县。“我向局长请假时,局长说他明年也要来参加。”单位分管领导王至钊难掩内心的激动。

李许可今年带着6岁的儿子第一次跟着“大部队”来新县,并结对一名家庭困难的小学生。“妈妈,现在在我多了一位姐姐,好开心呀!”不一会儿工夫,两个小孩子就玩到一起了。

统计显示,近期的爱心助学活动,无锡爱心人士共走访新县家庭困难学生70余人次,向他们发放生活补助6.85

万元现金,以及羽绒服、米面油等物资。

爱,是感动与被感动。无锡爱心人士的付出,感染着受助的孩子们。十年前受助的吴锦坤,今年也成为志愿者,主动带领爱心人士们一起走访。朱梦生在湖南中医药大学读大二,今年暑假,他做了两份家教,一共挣了5800元。“我就想通过自己的努力,尽量来帮助我的骆哥减少点麻烦。”送别资助骆清岗时,他的眼里噙着眼泪。在受资助孩子们中,还有不少考上大学后,也像朱梦生一样通过做各种兼职挣学费和生活费,甚至主动将资助的机会让给那些家庭更困难的学生。

“无锡爱心人士千里奔赴新县开展‘一对一’爱心助学,帮助老区困难孩子们战胜困难,树立自信,圆梦大学,让人感动。新县红十字会将带着感动和责任,持续沟通对接,及时跟踪服务,确保无锡爱心人士的大爱在老区持续开花结果,为老区实现‘两个更好’贡献红十字会的力量。”冯德平说。



8月25日,河南省秦姓文化研究会信阳联络处对今年高考优秀学子进行表彰奖励。会前,这些即将踏进大学校园的新生怀着崇敬的心情来到鄂豫皖革命纪念馆参观,深切缅怀革命先辈的丰功伟绩,表示要从中汲取力量、坚定信念,刻苦学习、报效祖国。

本报记者  
秦旭摄

## 跨省“新脉动” 豫鄂情更浓

我市又开通一条省际公交线路

本报讯(记者 李亚云)近日,河南新县至湖北红安县檀树岗村公交线路正式开通。这是继上月新县至湖北麻城市省际公交班线开通后,新县交通运输局与湖北省红安县交通运输部门协调开通的又一省际公交线路,在方便两地居民往来的同时,也进一步推动了两省省际毗邻区交通一体化融合发展。

随着首班车的温馨启程,车上的乘客面带笑容,见证这一历史时刻的到来。“现在有了跨省的直达公交,我们的生活真是越来越方便了!”一位新县的乘客兴奋地说。车厢内,乘客们纷纷交流着这条新线路开通带来的喜悦,欢声笑语中充满了对未来美好生活的憧憬。

据悉,这趟省级公交班线运营线路为新县汽车运输中心—一箭厂河乡—檀树岗村,每日往返19班,全程票价为5元,途经多个建制村,惠及城乡居民4万余人。

另外,早在今年7月中旬,河南新县至湖北麻城市省际公交班线正式开通。此趟省级公交班线运营线路为新县汽车运输中心—一酒店—西张店—G45乘马岗站—G45—G45麻城站—京九铁路麻城站(南站)—沪汉蓉铁路麻城北(北站)—麻城市汽车客运中心。运营班次暂定往返1班,全程票价20元。

跨省“新脉动”,豫鄂情更浓。新县和麻城市位于河南和湖北两省交界处,两地同属大别山革命老区,山水相连,人缘相亲,发展相融,尤其是红色历史文化都极为深厚。此次开通的两地省际公交班线,不仅仅是两地群众一次简单的交通出行方式升级,也促进了两地商贸往来、文化交流与旅游合作,为两地经济社会的协同发展和加快推进老区振兴注入新的活力与动力,更为更多群众出行带来了实实在在的福祉与便利。

## “骑”乐无穷 畅享美景

市文广旅局发布安全文明骑游倡议书

本报讯(记者 李亚云)随着我市文旅文创工作持续出彩,穿行于青山绿水间的骑游队伍也日益壮大。为进一步营造安全、和谐、文明的骑游环境,促进骑游活动健康发展,近日,市文广旅局面向广大骑友发布了《安全骑行倡议书》,倡导大家遵守安全规则、文明有序骑行。

《安全骑行倡议书》提醒广大骑友,做好出行前准备。骑游爱好者出发前应检查确认车辆状况正常,佩戴头盔,穿着紧身或反光衣物,夜骑时打开车灯,做好适当防护。关注天气预报,选择晴朗舒适的天气骑游,如遇大风、下雨等天气变化,应立即停止骑游。

遵守安全规则。骑游爱好者要严格遵守交通规则,沿道路右侧骑游,不随意占用机动车道或人行道,

不逆行、不闯灯。不在道路上追逐打闹,保持适当车距,多人不并排骑行,不接打手机、不酒后骑行,杜绝在道路上随意逗留、随手拍摄等可能扰乱交通秩序的不安全行为。

选择适宜线路。为了保障骑游安全,促进绿色出行和身心健康,骑游爱好者应选择安全、适宜的骑游路线,时刻控制车速,避免急转弯、急刹车等危险行为,避免在车辆和行人较多的城区主要道路骑游。沿路休息时,要注意选择视线开阔的场地,不占用机动车道和行人通道,不阻碍其他车辆和行人通过。

养成良好习惯。骑游过程中产生的垃圾,要随身携带并妥善处理,避免随地吐痰、乱扔杂物等不文明行为,保持环境整洁,维护城市清洁和美丽,养成文明骑游好习惯。在

居民区附近骑游时要保持安静,降低骑游速度,不大声喧哗,不使用高分贝的铃铛或其他配件及装备,减少噪声对居民的干扰。

爱护公共设施。在骑游公园等公共场所过程中,不要损坏或随意占用公共设施,以免影响市民游客的正常使用或造成安全隐患。使用共享单车时,应爱护车辆,不涂抹二维码、不加装个人锁具等,发现损坏及时报修。骑游结束后,将单车停放至指定区域。

骑行的意义,在于一路上的鲜花美景、落日长河。骑行时请大家不必追求速度和刺激,沿途的风景更值得倾心。骑行不是为了赶路,而是为了感受。愿骑友们一路风景,一路歌在信阳的美景中畅享美妙的骑行时光。

### 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

